

Diplomová práce: **Historie a současnost požárního sportu v České republice a Československu**

Autor: Jakub Vilánek

stud. obor: tělesná výchova – technická a informační výchova

druh a forma st.: magisterské, denní rok ukončení: 2008

Posudek oponenta diplomové práce: PaedDr. Ladislav Pokorný

Diplomant Jakub Vilánek si za téma své diplomové práce zvolil požární sport, tedy sport se kterým se studenti oboru tělesná výchova při svých studiích nesetkávají. O to více mne překvapila erudovanost autora diplomové práce, se kterou veškeré informace zpracoval. Význam volby tématu spatřuji i v přímém sejetí provozovatelů tohoto sportu s běžným životem a zvláště s katastrofickými situacemi jej provázejícími.

Struktura diplomové práce plně postihuje potřeby zmapování historického vývoje požárního sportu u nás včetně současného postavení tohoto sportu ve srovnání se světem. Pro zpracování si autor stanovil správně hlavní i dílčí cíle a zvolil vhodné výzkumné metody.

V první části práce diplomant vymezuje pojem požární sport a charakterizuje jeho disciplíny včetně popisu překážek a ustanovení pravidel. Tato část je zpracována velmi podrobně a přehledně. Velmi pečlivě zpracovány jsou též doplňující nákresy překážek a schémata jednotlivých disciplín požárního sportu. V souvislosti se současným stavem disciplín požárního sportu je vhodně uveden i jejich historický vývoj. Podobně pečlivě se autor věnuje též historii požárního sportu ve světě.

Vlastní výzkumná práce je obsahem dalších kapitol, především „Historie požárního sportu v ČR“ a „Tréninková příprava hasiče“. Zde uvedená fakta svědčí o prostudování obrovského množství pramenů. Za vhodné považuji též uvedení nejvýznamnějších osobností českého požárního sportu. Zajímavostí je vymezení požárního sportu v systému českého školství. Zde mne překvapuje pouze fakt, že se požárnímu sportu nevěnují ani na VŠB Ostrava.

Diskuze je věcná a srozumitelná, závěry logické a obecně platné. Škoda jen, že právě v závěrech se vyskytují gramatické chyby, což snižuje úroveň jejich hodnocení. (...z jistotou..., apod.) Přesto však si práce zachovává nadprůměrnou úroveň a její zpracování považuji za nejucelenější sondu do oblasti historie požárního sportu. Autor prokázal schopnost pracovat s fakty, porovnávat je a vyvozovat erudované závěry.

Po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené. Malou připomínku mám pouze k seznamu pramenů, literatury a ostatních zdrojů informací. Vhodné by bylo jejich abecední seřazení dle příjmení autora, případně počátečního písmene názvu apod. Diplomová práce je doplněna řadou příloh včetně DVD.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Klasifikace: *vyborné*

Otázka k obhajobě: Je známo, že mládežnickému požárnímu sportu se více věnují na vesnicích a v menších městech než ve velkoměstech. V čem spatřujete příčiny této skutečnosti?

V Brandýse 6.1.2009